

广东社会信用条例提请审议

将极大提高企业和个人失信成本

本报讯 在广东,企业和个人失信将付出更大的代价。11月28日,省十三届人大常委会第十五次会议对《广东省社会信用条例(草案)》进行审议。该条例提出授权省政府有关行业主管部门,制定守信激励和失信惩戒办法。一旦责任主体有失信行为,将面临着限制公共资源交易、提高政府参投项目保证金比例、限制享受政府优惠政策、列入重点监管对象等一系列惩戒措施“组合拳”。这将极大提高企业和个人失信成本,倒逼责任主体依法守信,营造诚实守信的社会环境。

失信者或将寸步难行

目前,我国尚未有全国层面的信用立法,此次广东探索开展地方信用立法,旨在满足我省社会信用体系建设的需要。为加快形成守信重诺的社会风气,草案着重强化了对守信激励和失信惩戒的规定。

其中在守信奖励方面,草案提出了具体的奖励措施,包括在行政许可、公共资源交易、行政检查等方面的便利措施。比如在申请行政许可中可享受容缺受理、优先办理、简化程序等便利;在参与政府投资或者政府与社会资本合作的建设项目时,对守信主体予以减免保证金的优待。

与之相对,失信主体则面临着更严厉的限制和惩处。草案列举了包括约谈告诫、列为重点监管对象、限制公共资源交易等惩戒措施,并提出在参与政府投资或者政府与社会资本合作的建设项目上,要求失信者提高保证金比例。失信者或将寸步难行。

建立奖惩发起与响应机制

按照草案规定,在行政许可、资质等级评定、政府采购、政府投资招投标、日常监督管理、表彰奖励、国家工

作人员招录等工作中,有关组织可以查询、使用社会信用信息。

同时,惩戒措施将不再限于单一范围内实施,草案特别提出建立跨部门、跨领域、跨地区的信用奖惩发起与响应机制,既为守信主体提供享受守信便利“通票”,也让失信主体无处可逃。

信用等级的差异也将影响政府对企业的监管力度。草案明确了县级以上政府社会信用主管部门和有关行业主管部门,可以根据市场主体的信用状况开展信用评价,并根据信用评价结果实施差别化的分级分类监管。

除了政府给予的惩戒之外,草案还分列了行业和市场性惩戒措施,提出鼓励行业组织和市场主体对失信主体采取业内警告、通报批评、降低会员级别、取消会员资格以及取消优惠、提高保证金等增加交易成本的惩戒措施。

(南方)

“吸尿救人”医生张红被授予“暨南杏林楷模”后回应:

“每一位医护都值得成为楷模”

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员刘丽芳 胡建钢)近日,两名医生在广州飞往纽约的南航航班上救助急症老人一事持续引发关注(详见本报11月25日报道)。继南航发来感谢信和附赠金卡后,11月28日,“用嘴吸尿救人”医生张红再被其所在的暨南大学附属第一医院授予“暨南杏林楷模”称号。

他回应“我只是平平凡凡的医生”

11月19日1时55分,在南航从广州出发飞往纽约的CZ399航班上,一名乘客突发疾病,病情紧急。张红与肖占祥两名医生用飞机上的急救医疗设备临时制作了穿刺导尿管,实施紧急救治。张红用嘴对着导管吸出了近800毫升尿液,让患病乘客转危为安。这事引发广泛关注。另一名当事医生肖占祥,被其所在的海南省人民医院嘉奖,授予“德艺双馨风尚奖”,并奖励人民币十万元,他已宣布捐出全部奖金成立基金会。

11月28日下午,暨南大学附属第一医院举行表彰大会,授予张红医生“暨南杏林楷模”称号,以表彰张红在万米高空救助急病患者先进事迹,并号召全体职工学习张红医生在危急情况下以患者为中心,弘扬敬佑生命,救死扶伤,大爱无疆,敢于奉献的职业精神。

对于此次再获学校和医院荣誉,张红表示了感谢:“我相信每位医护工作者都会挺身而出。如果说我是一个楷模的话,那么我认为每一位医护工作者都值得成为楷模。这次表彰会后,我还是个平平凡凡的医生,还是会平平凡凡地工作。”

同事说“他是一位厚道好人”

据了解,张红医生一家都是“暨大人”。他父母均为暨南大学的退休教授。母亲之前在会计系工作,父亲为法学院的创始人之一,最早就职于经济系。

“我1979年随父母来的暨大,在暨大已经40年了。”据张红介绍,他1983年就读于暨南大学医学



张红在表彰会上发言

单位供图

院医疗系,1989年毕业后留在暨南大学附属第一医院工作。“今年,已经是我在医院工作的第30年了。”目前,张红是暨南大学附属第一医院介入血管外科主任、主任医师、博士、硕士研究生导师,在工作中,他技术精湛,性格爽朗,深受患者好评,2018年他还被评为第四届羊城好医生暨第二届南粤好医生。

“张红是一个厚道的人,是一个好人,他对得起医生当初宣誓时的希波克拉底誓言。”张红的前辈和老领导、介入血管外科跟张红共事了20年的主任医师王晓白这样评价道。他对张红此举并不意外。

“在医学圈,也有人跟我讨论张红救人的技术环节,比如救人措施是否得当、有无违反医学原则及家属是否可以理解等问题。”王晓白认为,特殊情况要特殊处理,不应把精神层面和技术层面的问题混为一谈。在当时那个紧急的情境下,他认为张红已经做出了自己最大的努力。

夺“十佳”头衔 颜值和智商都要在线

南航乘务岗位开展技能比拼,28名服务精英同台竞技

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员黄睿智 陈文卿 车璇璇)全英文问答、航班迫降海面时的特情处置、在万米高空为金婚夫妇乘客举办一个小型庆祝会……11月27日,2019年南航乘务岗位国际化技能大赛第二阶段决赛在广州举行。一场要求美貌与智慧兼具的比赛考验着从16000多名南航乘务员中脱颖而出的28名客舱服务精英。经过近2个半小时角逐,比赛决出个人综合成绩一二三等奖。中国民航工会常务副主席黄丽辉、省总工会副主席杨敏出席活动并为获奖选手颁奖。

据悉,本次大赛是广东省2019年职工职业技能大赛的其中一个项目(工种),由南航集团工会主办,旨在进一步夯实乘务员岗位核心技能,全面提升南航空乘队伍的素质能力。大赛从今年4月份启动,历经初赛、选拔赛一直到11月的决赛,历时8个月。南航客舱系统共16000余名乘务员积极参与,最终有28支参赛队伍84名选手过关斩将、闯进决赛。再通过决赛第一阶段的综合业务考核和安全服务实操演练的两轮比拼,角逐出28人进入决赛第二阶段。

决赛当日,28名专业知识扎实、职业技能过硬、英语水平优秀的乘务员同台竞技,历经晋级赛、夺冠赛,通过职业风采展示、英语广播/英语沟通、客舱服务和客舱安全业务等技能比拼,产生最强“十佳”。整个比赛过程呈现出南航乘务人员内在过硬的“实力”和外在形象的“美丽”,可谓精彩纷呈。

经过激烈比拼,大赛最终评选出个人奖、团体奖、优秀组织单位奖等奖项。个人总成绩前5名选手获省职工职业技能能手称号,其中刘容勇获工种竞赛第一名,将按程序申报省五一劳动奖章。



比赛现场,乘务员选手展示靓丽职业风采

单位供图